
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Harry Scheuenstuhl SPD  
vom 14.06.2024

Befristete Beschäftigung im Dienste des Freistaates Bayern – Staatsministerium 
der Finanzen und für Heimat

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Wie viele Beschäftigte des Freistaates im Geschäftsbereich des 
Staatsministeriums der Finanzen und für Heimat waren im Jahr 2023 
befristet angestellt (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken 
angeben)?   2

2.  Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten 
dabei auf die einzelnen Befristungsgründe – mit und ohne Sachgrund 
(bitte aufgeschlüsselt nach Sachgrund und Regierungsbezirken an-
geben)?   2

3.  Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten 
ohne Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe 
(bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken angeben)?   2

4.  Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten 
mit Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe (bitte 
aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken angeben)?   2

  Anlage   3

Hinweise des Landtagsamts   6
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Antwort  
des Staatsministeriums der Finanzen und für Heimat  
vom 10.07.2024

1.  Wie viele Beschäftigte des Freistaates im Geschäftsbereich des 
Staatsministeriums der Finanzen und für Heimat waren im Jahr 2023 
befristet angestellt (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken 
angeben)?

Zum Stichtag 1. Juli 2023 waren 899 Beschäftigte des Freistaates im Geschäftsbereich 
des Staatsministeriums der Finanzen und für Heimat (StMFH) befristet angestellt. 
Bezüglich der Verteilung auf die Regierungsbezirke wurde der Beschäftigungsort zu-
grunde gelegt. Hierzu wird auf anliegende Tabelle verwiesen.

2.  Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten 
dabei auf die einzelnen Befristungsgründe – mit und ohne Sachgrund 
(bitte aufgeschlüsselt nach Sachgrund und Regierungsbezirken an-
geben)?

Von den oben aufgeführten 899 befristet Beschäftigten des Freistaates im Geschäfts-
bereich des StMFH sind 164 ohne Sachgrund und 735 mit unterschiedlichen Sach-
gründen befristet. Bezüglich der Verteilung auf die Regierungsbezirke und die unter-
schiedlichen Sachgründe wird auf anliegende Tabelle verwiesen.

3.  Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten 
ohne Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe 
(bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken angeben)?

Die Verteilung der befristet arbeitenden Beschäftigten ohne Sachgrund auf die jewei-
lige Entgeltgruppe kann aus anliegender Tabelle entnommen werden.

4.  Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten 
mit Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe (bitte 
aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken angeben)?

Die Verteilung der befristet arbeitenden Beschäftigten mit Sachgrund auf die jeweilige 
Entgeltgruppe kann aus anliegender Tabelle entnommen werden. Die überproportionale 
Verteilung der Beschäftigtenzahlen auf die Entgeltgruppen E 2 und E 3 TV-L und den 
Beschäftigungsort Oberfranken ist auch auf das Datenerfassungs- und Scanzentrum 
Wunsiedel zurückzuführen. Bereits kurze Zeit nach dem Stichtag wurden dort aller-
dings 105 Personen in unbefristete Beschäftigungsverhältnisse überführt und in die 
Entgeltgruppe E 4 TV-L höhergruppiert.
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Anlage

Tabelle 1 zu Frage 1:

Unterfranken 67

Oberfranken 246

Mittelfranken 122

Oberpfalz 61

Niederbayern 59

Oberbayern 248

Schwaben 96

Gesamtsumme 899

Tabelle 2 zu Frage 2:

ohne 
Sachgrund mit Sachgrund

§ 14 Abs. 1 
Satz 2 Nr. 1 

TzBfG

§ 14 Abs. 1 
Satz 2 Nr. 2 

TzBfG

§ 14 Abs. 1 
Satz 2 Nr. 3 

TzBfG

§ 14 Abs. 1 
Satz 2 Nr. 4 

TzBfG

§ 14 Abs. 1 
Satz 2 Nr. 5 

TzBfG

§ 14 Abs. 1 
Satz 2 Nr. 6 

TzBfG

§ 14 Abs. 1 
Satz 2 Nr. 7 

TzBfG

§ 14 Abs. 1 
Satz 2 Nr. 8 

TzBfG

Gesamt-
summe

Unterfranken 19 22 18 3 2 0 3 0 0 67
Oberfranken 22 68 121 8 3 2 22 0 0 246
Mittelfranken 23 35 17 11 16 2 18 0 0 122
Oberpfalz 26 6 23 0 6 0 0 0 0 61
Niederbayern 14 17 21 3 0 4 0 0 0 59
Oberbayern 36 135 48 19 6 0 3 1 0 248
Schwaben 24 26 40 0 4 2 0 0 0 96
Gesamtsumme 164 309 288 44 37 10 46 1 0 899
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Tabelle 3 zu Frage 3:

Unterfranken Oberfranken Mittelfranken Oberpfalz Niederbayern Oberbayern Schwaben
Entgeltgruppe 15 0 0 0 0 0 0 0

Entgeltgruppe 14 0 0 0 0 0 0 0

Entgeltgruppe 13 0 0 0 0 0 0 0

Entgeltgruppe 12 0 0 0 0 0 0 0

Entgeltgruppe 11 0 0 0 0 0 2 1

Entgeltgruppe 10 1 2 4 4 2 8 4

Entgeltgruppe 9 0 0 0 3 0 2 0

Entgeltgruppe 8 0 2 2 1 1 8 0

Entgeltgruppe 7 0 0 0 0 1 0 0

Entgeltgruppe 6 1 0 0 0 0 3 0

Entgeltgruppe 5 0 0 0 3 2 0 1

Entgeltgruppe 4 14 14 13 10 4 3 15

Entgeltgruppe 3 3 4 4 5 4 10 3

Entgeltgruppe 2 0 0 0 0 0 0 0

Entgeltgruppe 1 0 0 0 0 0 0 0

Gesamtsumme 19 22 23 26 14 36 24
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Tabelle 4 zu Frage 4:

Unterfranken Oberfranken Mittelfranken Oberpfalz Niederbayern Oberbayern Schwaben
Entgeltgruppe 15 0 0 0 0 0 0 0

Entgeltgruppe 14 0 0 0 0 0 2 0

Entgeltgruppe 13 0 0 1 1 0 14 0

Entgeltgruppe 12 0 0 4 0 0 1 0

Entgeltgruppe 11 0 0 3 0 0 0 0

Entgeltgruppe 10 1 0 7 0 0 3 1

Entgeltgruppe 9 0 0 4 0 0 1 0

Entgeltgruppe 8 1 3 7 0 1 6 0

Entgeltgruppe 7 0 0 0 0 0 1 0

Entgeltgruppe 6 1 1 3 0 0 10 0

Entgeltgruppe 5 18 10 9 0 3 74 17

Entgeltgruppe 4 11 34 29 15 26 41 18

Entgeltgruppe 3 3 63 20 2 5 36 9

Entgeltgruppe 2 1 102 1 0 0 2 1

Entgeltgruppe 1 7 11 7 16 5 20 22

geringfügig Besch. 0 0 0 0 0 2 0

Festbetrag 5 0 4 0 5 0 4

Gesamtsumme 48 224 99 34 45 213 72
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen�
zur Verfügung.

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode � Seite�6�/�6 Drucksache�19 / 2813

http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen

	1.		Wie viele Beschäftigte des Freistaates im Geschäftsbereich des Staatsministeriums der Finanzen und für Heimat waren im Jahr 2023 befristet angestellt (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken angeben)?
	2.		Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten dabei auf die einzelnen Befristungsgründe – mit und ohne Sachgrund (bitte aufgeschlüsselt nach Sachgrund und Regierungsbezirken angeben)?
	3.		Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten ohne Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken angeben)?
	4.		Wie verteilte sich die Anzahl der befristet arbeitenden Beschäftigten mit Sachgrund auf die jeweilige Besoldungs- und Entgeltgruppe (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken angeben)?
	Anlage
	Hinweise des Landtagsamts

